



BULETIN INFORMATIV – DECEMBRIE 2012

1. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE

„Povești la gura sobei”

În vederea dezvoltării gustului pentru lectură la elevi, **Casa Corpului Didactic Neamț** în parteneriat cu **Școala Gimnazială nr.1 Piatra Neamț**, **Școala Gimnazială nr. 2 Piatra Neamț**, **Școala Gimnazială nr. 5 Piatra Neamț** și **Școala Gimnazială nr. 11 Piatra Neamț** a organizat activitatea metodică cu tema „**Povești la gura sobei**”. Activitatea s-a adresat elevilor din ciclul primar și a avut următoarele obiective :

- Promovarea literaturii pentru copii, scrisă de Ion Creangă, Petre Ispirescu, Frații Grimm, Hans Christian Andersen;
- Promovarea rolului bibliotecii școlare în reducerea distanței culturale și psihologice dintre copil și carte, prin realizarea animațiilor centrate pe obiectul de lectură și pe cititor.



Doamnele bibliotecare din școlile partenere au anunțat tema activității în școli, au îndrumat elevii în căutarea, selectarea și studierea materialului informativ. Doamnele profesor și doamnele învățătoare implicate în parteneriat au lecturat poveștile scrise de elevi, (povești inspirate din opera scriitorilor anunțați) și au selectat cele mai



inspirate povești. Echipa de la C.C.D. Neamț formată din profesor-metodist Mihaela Popa, profesor-metodist Elena-Roxana Irina și bibliotecar Ana Macovei a lecturat toate poveștile elevilor iar pe cele mai reușite le-a premiat cu diplome și cărți. Parteneriatul s-a desfășurat în perioada 26 noiembrie -11 decembrie, iar activitatea finală a avut loc la C.C.D. Neamț, la sala de lectură. Aici, într-o atmosferă de poveste (cu ceai, covrigi, mandarine și flăcările virtuale ale focului din sobă), cei 12 elevi selectați, însoțiți de doamnele bibliotecare, au fost întâmpinați și premiați pentru minunatele lor povești. Plini de emoție, elevii premiați au citit operele compuse de ei și au amintit scriitorul și povestea care i-au inspirat. În același cadru organizatoric s-a organizat o expoziție tematică de carte Ion Creangă, Petre Ispirescu, Frații Grimm, Hans Christian Andersen.

Întocmit de bibliotecar Ana Macovei

Seminarul interjudețean de formare /informare/ bune practici a cadrelor didactice în Programul Grundtvig pentru dezvoltarea de mobilități de formare continuă/ ateliere/parteneriate pentru învățare





Casa Corpului Didactic Neamț, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar al Județului Neamț, a derulat în cadrul parteneriatului pentru învățare Grundtvig **NELPAE New E-Learning Platform for Adult Education**, www.nelpae.ro, în data de 4 decembrie 2012, ora 14.00, la sediul C.C.D. Neamț, **Seminarul interjudețean de formare /informare/ bune practici a cadrelor didactice în Programul Grundtvig pentru dezvoltarea de mobilități de formare continuă/ ateliere/parteneriate pentru învățare.**

A fost realizată o activitate de informare a cadrelor didactice prezente, cu privire la Agenda Europa 2020 – noi perspective de dezvoltare proiecte de cooperare la nivel European și la Programul sectorial Grundtvig

A urmat o activitate de formare privind mobilitățile de formare continuă, atelierele, parteneriatele pentru învățare (modalități de accesare, puncte tari și puncte slabe în completarea formularului de candidatură) susținute de către prof. Maria Ghiniță, inspector școlar pentru proiecte educaționale europene al I.S.J. Neamț, prof. Geanina Buruiană Grup Școlar Economic Administrativ Piatra-Neamț, prof. metodist Carmen Corlățeanu, compartimentul programe și proiecte, C.C.D.Neamț, prof. metodist Elena-Roxana Irina, compartimentul programe și proiecte, C.C.D.Neamț.

În partea a treia a activității, au fost prezentate exemple de bună practică proiecte Grundtvig derulate de către colegi din Neamț, din Suceava (d-na Maria Pavelescu-LPS, CJRAE), Iași (d-na Angela Sava-Asociația Formare Studia Iasi) și din Vaslui- Proiectul NELPAE, realizat de către Alexandru Mîță (Asociația Culturală Europa Vaslui).

La activitate au participat cadre didactice care derulează proiecte LLP, sau care intenționează să deruleze mobilități/ateliere/parteneriate pentru învățare Grundtvig.

Coordonator proiect,
Profesor-metodist Elena-Roxana IRINA





Activitate culturală – CDI Școala Gimnazială ”Gheorghe Patrașcu” Buruienești



Cu ocazia zilei de 1 decembrie, Ziua Națională a României, în cadrul Centrului de Documentare și Informare al Școlii Gimnaziale ”Gheorghe Patrașcu” Buruienești s-a desfășurat un program artistic ”La mulți ani, România!”. Pentru 250 elevi, 24 cadre didactice din școala



noastră și 70 de părinți, această zi a reprezentat ziua în care am vibrat sufletește și am trăit românește! Coordonatorii activității au fost: prof. învă. primar Murgoci Loredana, prof. Ploscă Maria, prof. Serchi Corneliu, dirijorul corului și colaboratori, toate cadrele didactice. Activitatea a fost foarte frumoasă, iar copiii, entuziasmați și bucuroși că au participat cu toții la cântece, dansuri.

Ne iubim țara și suntem mândri că suntem ROMÂNI! Credem în forța solidarității și unității naționale, care poate genera energii creatoare remarcabile, de natură să ducă la îndeplinirea dezideratelor naționale. O Românie puternică, prosperă, nu se poate realiza decât prin unitatea românilor!

Întocmit,

Profesor responsabil CDI Claudia Varduca și profesor-metodist Mihaela Popa



A fi părinte, a fi educator-un job cu normă întreagă –proiect la Grădinița Liceului Tehnologic “Spiru Haret” Piatra-Neamț



În data de 6 decembrie 2012, la Grădinița cu program prelungit a Liceului Tehnologic “Spiru Haret” Piatra-Neamț, am participat la o activitate deosebită, organizată în cadrul proiectului A fi părinte, a fi educator-un job cu normă întreagă, coordonat de doamna educatoare Ana Hîrțan. Într-o atmosferă caldă, de poveste, cu luminițe și brad împodobit, cu inimi calde de îngerași sorbind din vorbele doamnei, a început o activitate de vis...de visul Moșului Nicolae, care i-a vizitat pe copilași în acea noapte. Poezii, cântece, colinde, povești și multă, multă dragoste de meserie și iubire de copii au încununat spiritul sfânt, de sărbătoare din acea zi.



Profesor-metodist Elena-Roxana IRINA





Diferiți, dar egali!- întâlnire de lucru



În vederea promovării schimbului de idei și bune practici rezultate din activitățile curente, s-a constituit la nivelul Casei Corpului Didactic NEAMȚ, un grup de lucru format din: profesor metodist Elena-Roxana Irina, profesor metodist Mihaela Popa, prof. învăț. preșcolar Ana Hîrțan, prof. învăț. primar Cristina Herdeș, prof. Mihaela



Humă, prof. învăț. primar Anca Iorga, prof. învăț. preșcolar Rodica Savu, ce își propune realizarea de caiete de lucru pentru preșcolari și școlari, în cadrul activității științifice și metodice cu tema „Diferiți, dar egali!”, cu referire egalitatea de șanse, în special de gen, de etnie, mediu social etc., ținând cont de categoria de vârstă, conținut (exerciții complexe și variate, cu un nivel de dificultate spre care copilul să poată trece treptat, care combină imaginile cu exercițiile), abilitățile formate, design. Prima întâlnire de lucru a fost în data de 12 decembrie 2012, workshop în care s-a conturat structura acestor auxiliare didactice și s-au împărțit sarcinile în cadrul echipei de lucru.

la

Întocmit,
profesor-metodist Mihaela Popa



Colinde, colinde....

**Deschide ușa, creștine
Că venim din nou la tine
La mulți ani, mulți ani cu bine!**



Se apropie sărbătorile de iarnă...e vremea colindelor...ele dau o măreție imperială nopților de Crăciun, ducând din casă în casă vestea cea mare a Nașterii Domnului. Sunt zestrea fără seamăn a simțirii bunătații, omeniei și statorniciei noastre, efigie a sfântului Crăciun, cu simbolistica și ceremonialul lor, împodobind îndeletniciri și rosturi tradiționale, devenind poezia și oglinda acestora, temeinica unitate a pământului și a poporului român.

Deschideți ușa și lăsați spiritul Crăciunului să vă intre în casă! Deschideți inimile și lăsați Bucuria și Implinirea să vă intre în suflet! Deschideți larg brațele și îmbrățișarea voastră caldă, vorba bună și gândul curat să fie cel mai de preț cadou pentru cei dragi! Iată că, ușa **Casei Corpului Didactic Neamț** a fost deschisă copiilor de la Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Alexandru Roșca” Piatra-Neamț, care au venit, în frumoasa și geroasa zi de iarnă de 14 decembrie 2012, să ne colinde!

Fie ca Iubirea, Înțelepciunea, Încrederea și Generozitatea să vă călăuzească pașii în noul an!

Întocmit,
profesor-metodist Mihaela Popa



“Din suflet pentru suflet în magia Crăciunului” – Școala Gimnazială Nr. 2 Bicaz

Motto:

“Nimic nu ne face mai necesari în lume ca iubirea ce-o avem pentru semenii nostri.”



Descrierea proiectului :

- Joc de teatru –“ Fetița cu chibrituri” de Hans Christian Andersen;
- Recitarea poeziilor, colinde;
- Realizarea felicitărilor cu ocazia sărbătorilor;
- Dezvoltarea capacității copiilor de a aprecia un colind, o poezie, o piesă de teatru, dar și aprecierea și respectul acordat tradițiilor –Crăciunul .

Obiectiv cadru :

Dezvoltarea capacității de a înțelege semnificația Crăciunului, a obiceiurilor și tradițiilor de Crăciun și stimularea curiozității pentru investigarea acestora;
Crearea unei stări de bună dispoziție, relaxare și împlinire spirituală;

Obiective de referință:

- Să cunoască semnificația Crăciunului;
- Dezvoltarea dragostei și respectului pentru tradițiile, obiceiurile de Crăciun – felicitări ;
- Atragerea copiilor în organizarea de activități cu, caracter extracurricular, conducând la lărgirea și îmbogățirea orizontului de cunoaștere a acestora;
- Educarea interesului și a dragostei pentru teatru;
- Cultivarea dragostei față de semeni;
- Să cunoască modul în care se sărbătorește Crăciunul la țară și hainele pe care le îmbracă oamenii de la sat în zilele de sărbătoare;
- Să-și exprime trăirile proprii prin activități artistico-plastice, practice și muzicale;



Resurse :

- a) Umane : elevi, cadre didactice;
- b) De timp : decembrie 2012;
- c) Materiale: felicitări, cd-uri cu, colinde, podoabe pentru brad, alte produse necesare desfășurării activității;

**Argument :**

Dacă vrem să vorbim despre bunătate, vorbim practic despre prorocul David, despre care însuși Dumnezeu a spus că este bun, fapt pentru care a devenit un om faimos, dar și sfânt. El nu numai că nu se purta urât cu vrășmașii săi, dar atunci când aceștia se aflau în primejdie îi salva de la moarte.

Acum, în aceste vremuri, destul de tulburi, în condiții de stres, agitație, stare de nervozitate, agresivitate și violență, împrejurări în care niciunul dintre noi nu mai are loc, timp, îngăduință, bunăvoință și înțelegere față de celălalt, adică față de aproapele și semenul nostru, am considerat ca fiind binevenită abordarea acestei teme, deși ea a fost tratată îndelung și minuțios de mulți Sfinți Părinți ai Bisericii și de către vestiți teologi, deoarece constat faptul că ne aflăm într-o perioadă de mari frământări și permanente crize, care, multe dintre ele se datorează faptului că nu avem răbdare, nădejde și bunătate, că nu avem mulți dintre noi o viziune corectă asupra iubirii și iertării, care sunt două virtuți foarte importante, de-a dreptul indispensabile, pentru realizarea unui progres duhovnicesc în viața noastră spirituală.

Cunoaștem faptul că pentru spiritualitatea ortodoxă viața duhovnicească este o permanentă relaționare cu Dumnezeu, o permanentă epectază către culmile desăvârșirii, care trebuie abordată existențial și trebuie trăită până la ținta ei supremă, care este unirea cu Dumnezeu.

Prin această activitate noi dorim să le demonstrăm copiilor că sărbătoarea Crăciunului este cea mai frumoasă.

Prof. Sasu Elena Cristina
Director Adjunct,

Profesor – metodist Gabriela Livia Curpănaru –
Responsabil Filiala C.C.D. Bicaz și C.D.I. Școala Gimnazială Nr. 2 Bicaz



“PUNTE ÎNTRE GENERAȚII”

În luna decembrie Casa Corpului Didactic Neamț a derulat proiectul “Punte între Generații” în parteneriat cu Colegiul Național de Informatică Piatra Neamț și “Centrul Social Pietricica”, eveniment conceput în contextul Festivalului Național al Șanselor Tale.

Sub egida anului îmbătrânirii active și a solidarității între generații, scopul proiectului a fost să încurajeze îmbătrânirea activă prin crearea unei punți de comunicare cu tinerii care au nevoie de orientare profesională. Obiectivele proiectului au fost: realizarea unor activități de voluntariat pentru socializarea bătrânilor, transferul de expertiză între generații, orientarea în carieră a elevilor de la clasa a XII-E.

Necesitatea dezvoltării acestui proiect reiese din faptul că din ce în ce mai mulți bătrâni refuză implicarea activă în viața socială, neglijând faptul că ei sunt o sursă foarte importantă de informații și experiență de la care tinerii au ce învăța. Activitățile premergătoare vizitelor la Centrul Social Pietricica au fost discuții ale elevilor cu psihologul, doamna Brîndușa Chirița. A urmat vizită la „Centrul Social Pietricica” cu tema “ La început de drum în viață”. Interviuul luat de elevi pe tema experienței profesionale a bătrânilor început timid s-a derulat într-o atmosferă plăcută. Deși foarte serioși, bătrânii au adus uneori și o notă umoristică, iar mesajul către tineri a fost de încurajare, încredere în viitor și optimism. Ideea dominantă a fost că „meseria e brătară de aur” și dacă îți place ce faci poți să treci ușor peste obstacolele inerente.





Mai multe detalii despre proiect pot fi găsite pe site-ul proiectului <https://sites.google.com/site/punteintregeneratii/>. S-au implicat directorul Colegiului Național de Informatică, prof. dr. Daniela Neamțu, domnul director Gheorghe Munteanu de la Centrul Social “Pietricica” Piatra Neamț și cu directorul Casei Corpului Didactic Neamț, prof. Lăcrămioara Secară. Proiectul a fost coordonat de prof. metodist Carmen Corlățeanu în colaborare cu prof. metodiști Roxana Irina, Mihaela Sofronia și doamna bibliotecar Ana Macovei.

Întocmit,
Profesor-metodist Carmen Corlățeanu

Derulare proiect “Lasă-mi, toamnă, florile!” la Școala Gimnazială Pângărați.

În data de 11.12.2012 la Școala Gimnazială Pângărați a avut loc evaluarea finală a creațiilor literare și plastice realizate de elevi în cadrul proiectului interjudețean « Lasă-mi, toamnă, florile ».

Proiectul s-a derulat în perioada octombrie – decembrie 2012, având ca grup țintă elevii claselor I-VIII și cadre didactice din unitățile școlare implicate.

Plecând de la ideea că « frumosul » reprezintă una din valorile esențiale care trebuie cultivată în conștiința elevilor alături de adevăr și bine, organizatorii proiectului și-au propus :



- stimularea creativității și expresivității elevilor prin realizarea de creații plastice și literare;
- cultivarea dragostei și admirației pentru plante și dezvoltarea gustului pentru frumos ;



- Implicarea activă, consecventă, în acțiuni de îmbogățire a cunoștințelor despre diferite specii de plante cu flori ce au rol estetic și relaxant ;
- Valorificarea potențialului creator al elevilor în ceea ce privește capacitatea lor de a crea și de a realiza lucrări plastice, colaje și creații literare ;



Echipa de jurizare constituită din directorul unității școlare prof. Ioan Milea, directorul C.C. D. Neamț prof. Lăcrămioara Secară, inspectorul de specialitate de la ISJ Neamț, prof. Florin Dimon, cadre didactice din școală cu diferite specializări reprezentanți ai școlii, a analizat lucrările primite din toată țara și a realizat un clasament al celor mai bune lucrări. Expoziția realizată cu lucrările primite și volumul creațiilor literare și plastice realizate de elevi s-au constituit nu doar în activități de diseminare a proiectului ci și în prilej de încântare a tuturor celor care trec pragul unității școlare.

II felicităm pentru realizările lor și le dorim ca să dezvolte acest proiect în anii ce vor veni.

Material realizat de profesor –metodist
Mioara Roșu